
Procès-verbal de la séance du 24 avril 2019 
Conseil d’établissement école des Cœurs-Vaillants 

 
 

 
Étaient présents 

 

Sylvain DeBlois 

Louis Philippe Kouomegne Kouokam 

Annabelle Lessard 

Audrey Beauchamp 

Diane Péloquin 

Evelyne Trudeau 

 

 

Étaient absents 
 

Simon Pierre NJock Bot 

Jacinthe Cyr 

Nicky St-Rock 

 

Public 

 

 
 

Prochaine rencontre 
 

22 mai 2019  
 
 

 

École des Cœurs-Vaillants 

CONVOCATION À LA SÉANCE ORDINAIRE DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 

Le mercredi 24 avril 2019 à 18h45 

 

ORDRE DU JOUR 

 
1. Ouverture de la séance et mot de bienvenue (1) 

 

2. Vérification du quorum et des présences (1) 

 

3. Lecture et adoption de l’ordre du jour (adoption, 2) 

 

4. Suivi et adoption du procès-verbal du 20 mars 2019 (adoption, 2) 

 

5. Parole au public  

 

6. Dossiers courants 

 

6.1 Sortie Mont-Bruno On bouge au cube et Soccer Bulle (approbation, 10) 

6.2 Agrandissement (information,10) 

6.3 Semaine des services de garde (information,10) 

6.4 Projet éducatif (adoption, 10) 

6.5 Sondage service aux dineurs (information, 5) 

 

7. Parole au président ou à la présidente (information, 5) 

8. Parole aux enseignants (information, 5) 

9. Parole à la technicienne du service de garde (information, 5) 

10. Parole au représentant au comité de parents (information, 5) 

11. Parole à la direction (information, 5) 

 

12. Sujets divers 

13. Levée de l’assemblée  

  

      Evelyne Trudeau 

                   Directrice   
 

 

 

___________________                                                                               ___________________________ 

  Président                                                                                         Direction 
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du 
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Résolutions Propositions / informations / commentaires 

1.  Ouverture de la séance et mot de bienvenue :   
 

La séance débute à 18h45 
 

2.  Vérification du quorum et des présences :  
 
Quorum confirmé. 
 

3. 152-CÉ 
18-19-32 

Lecture et adoption de l’ordre du jour 
 
SUR PROPOSITION dûment faite par Mme Diane Péloquin et adoptée à l’unanimité : 
 
IL EST RÉSOLU d’adopter l’ordre du jour du 24 avril 2019 
 

4. 152-CÉ 
18-19-33 

Suivi et adoption du procès-verbal du 20 mars 2019 
 
SUR PROPOSITION dûment faite par Mme Audrey Beauchamp et adoptée à l’unanimité : 
  
IL EST RÉSOLU d’adopter le procès-verbal du 20 mars 2019 
 

5.  Parole au public 
 
Aucun public 
 

6.1 152-CÉ 
18-19-34 

Sortie Mont-Bruno On bouge au cube et Soccer Bulle (approbation)  
 
Une sortie au Mont-Bruno est proposée pour le 22 mai.  L’activité occupera toute la journée avec plusieurs 
activités, pour tous les niveaux de la maternelle à la 6e année.  L’activité est financée à même le budget de l’école. 
S’il pleut la sortie sera reportée le 30 mai en cas de pluie.  Les bénévoles seront les bienvenus.  Cette activité en 
plein air s’inscrit dans la promotion des saines habitudes de vie dans le cadre du programme on bouge au cube. 
 
Quant au Soccer Bulle, il se déroulera le 17 mai de 9h à 11h au parc Pécaudy (ou dans la cours de l’école si le parc 
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n’est pas disponible). L’activité d’adresse aux élèves de 1ière année en remplacement de l’activité d’initiation au ski 
(Expérience Ma Neige) qui avait été annulée.  Le coût reste le même que l’Expérience Ma Neige et avait déjà été 
payé par les parents. 
 
SUR PROPOSITION dûment faite par Mme Annabelle Lessard et adoptée à l’unanimité : 
 
IL EST RÉSOLU d’approuver la sortie au Mont-Bruno et l’activité Soccer Bulle. 
 

  6.2  Agrandissement (information) 
 
Mme Trudeau nous informe que les travaux vont assez vite. Le jumelage de l’agrandissement avec le bâtiment 
original est en cours, car on est rendu à la connexion des deux œuvres sur différents plans : électricité, 
chauffage/climatisation, maçonnerie…  Ainsi on observera de la cohabitation entre les travailleurs de la 
construction (ayant tous été approuvés sur le plan des antécédents judiciaires) et les usagers de l’école.  En mai, il 
aura arrêt du système de chauffage/climatisation.  Les parents seront avisés afin qu’ils prévoient des vêtements 
adéquats pour leurs enfants.  Des réaménagements pour les locaux actuels auront lieu au cours de l’été. 
 

6.3.  Semaine des services de garde (information) 
 
Des activistes sont prévues au service de garde pour la semaine des services de garde.  Mme Nicky St-Rock étant 
absente, elle nous transmettra plus amples explications par courriel.  Voici le courriel transmis : 
 
La semaine des services de garde scolaire se tiendra du 13 au 17 mai, sous le thème, « La garde scolaire s’affiche ». 
Au menu, plusieurs activités sont planifiées dont ; chorégraphie par tous les élèves du service de garde, pique-
nique au parc Pécaudy, collations glacées, autoportrait comique, et si la température le permet une rencontre 
amicale avec le service de garde de l’école Mère-Marie-Rose est prévue. Assurément quelques surprises viendront 
s’ajouter à cette fabuleuse semaine. Vous aurez la chance d’admirer toutes ces folies sur l’écran et les murs du Hall 
d’entrée. 
 
La journée pédagogique du 21 mai se déroulera sous le thème défis sportifs alors que celle du 7 juin sera 
totalement cirque. 
 
Présentement les élèves de 4e 5e et 6e année qui fréquentent le service de garde en fin de journée sont à pied 
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d’œuvre pour nous préparer un spectacle démontrant leurs talents et prouesses. Le spectacle « au cœur du talent 
» nous sera présenté le 5 juin à 15h30. 
 

6.4 152-CÉ 
18-19-35 

Projet éducatif (adoption) 
 
Mme Trudeau présente le point 6 du projet éducatif concernant les enjeux, orientations, objectifs, indicateurs et 
cibles.  Ces explications claires étant fournies, les membres du conseil sont invités à poser toutes autres questions 
concernant tout le projet éducatif avant de procéder à son adoption.  Voici la résolution qui sera transmise à la 
CSP, selon le modèle fourni à la suite de la tenue de notre CÉ. 
 
Considérant les modifications apportées à la Loi sur l’instruction publique par la Loi modifiant la Loi sur l’instruction 
publique (L.Q. 2016, c. 26) adoptée le 17 novembre 2016; 
 
Considérant que le nouvel article 209.1 prévoit que pour l’exercice de ses fonctions et de ses pouvoirs, chaque 
commission scolaire établit un plan d’engagement vers la réussite, cohérent avec les orientations stratégiques et 
les objectifs du plan stratégique du ministère de l’Éducation et de l’Enseignement supérieur, et qui répond aux 
attentes signifiées par le ministre de l’Education, du Loisir et du Sport, en application de l’article 459.2; 
 
Considérant que l’article 36 prévoit que l’école a pour mission, dans le respect du principe de l’égalité des chances, 
d’instruire de socialiser et de qualifier les élèves, tout en les rendant aptes à entreprendre et à réussir un parcours 
scolaire; 
 
Considérant que l’école réalise cette mission dans le cadre d’un projet éducatif; 
 
Considérant que l’article 37 établit ce que doit comporter le projet éducatif et prévoit notamment que les 
orientations et objectifs du projet éducatif doivent être cohérents avec le plan d’engagement vers la réussite de la 
commission scolaire; 
 
Considérant que l’article 74 prévoit que le conseil d’établissement analyse la situation de l’école, principalement 
les besoins des élèves, les enjeux liés à la réussite des élèves ainsi que les caractéristiques et les attentes de la 
communauté qu’elle dessert et que sur la base de cette analyse et en tenant compte du plan d’engagement vers la 
réussite de la commission scolaire, il adopte le projet éducatif de l’école; 
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Considérant que cette analyse s’effectue en concertation et avec la participation des élèves, des parents, des 
enseignants, des autres membres du personnel de l’école et de représentants de la communauté et de la 
commission scolaire; 
 
Considérant qu’au cours de l’année scolaire 2018-2019, l’école a tenu un tel processus de concertation; 
 
Considérant la présentation du projet éducatif, faite par la directrice Evelyne Trudeau et les échanges tenus lors de 
la rencontre du conseil d’établissement; 
 
Il est proposé par Sylvain DeBlois 
 
Que le conseil d’établissement adopte le projet éducatif; 
 
Que le projet éducatif soit transmis à la commission scolaire au cours des prochains jours et que par la suite, il soit 
rendu public au terme du délai à être convenu avec la commission scolaire. 
 
La proposition est adoptée à l’unanimité 
 

6.5   Sondage service aux dineurs (information) 
 
Le texte du sondage a été ajusté selon les commentaires transmis par les membres à la séance précédente du CÉ.  
Les sondages n’ont pas encore été transmis aux parents, mais ça ne saurait tarder. 
 

7.  Parole au président, information 
 
Rien à ajouter 
 

8.  Parole aux enseignants, information 
 
Les élèves de 1ière et 2ième année sont actuellement dans une activité appelée Les contes transformés. 
 
Lundi prochain, 29 avril, il y aura une sortie au théâtre pour tous les élèves sauf les maternelles. 
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Vendredi prochain une activité de lecture Les mots s’animent aura lieu pour tous les élèves l’école. 
 

9.  Parole à la technicienne du service de garde, information 
 
Absente 
 

10.  Parole au représentant au comité de parents, information 
 
La réunion a eu lieu vendredi passé.  M. DeBlois mentionne une présentation qui a été faite concernant le portail 
Mozaïk autant pour les parents que pour les élèves.  Ce portail internet sera de plus en plus utilisé.  Pour les 
parents, beaucoup d’information est disponible : résultats et informations concernant les cours des enfants, 
inscriptions, transport, agenda, état de compte… 
 
Pour les élèves du secondaire : vie scolaire, informations de leurs enseignants, résultats…  Au primaire, l’utilisation 
n’est pas encore très répandue et l’inscription des élèves se fait via un module interne à la CSP.  Éventuellement, 
l’utilisation du portail sera répandue au niveau primaire. 
 
La formation a été très enrichissante. 
 
Une autre présentation très intéressante a eu lieu concernant les classes cycles.  En plus, d’être rassurante pour les 
parents au niveau de la réussite des élèves en classes cycles, on fait mention des aspects positifs découlant de 
l’utilisation de méthodes d’enseignements favorables aux apprentissages.  De la formation et des ressources sont 
disponibles pour soutenir les enseignantes et les spécialistes en charge de ces classes cycles. 
 

11.  Parole à la direction, information 
 
Mme Trudeau apprécie le travail effectué par le comité et souhaite si possible que les prochaines séances se 
tiennent dans notre futur environnement.  Il ne reste que deux séances du CÉ pour l’année scolaire 2018-19. 
 

12.  Sujets divers  
 
Rien à ajouter. 
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13.  Levée de l’assemblée :  
 
La séance est levée à 20h41 et rendez-vous est donné pour le 22 mai 2019  
 

 


